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DEUTSCHES TEAM STARTET ZU WORLDSKILLS
Die WordSkills sind die Leistungsschau der weltbesten Auszubildenden und jungen Fachkräfte unter
23 Jahren. Über 1.200 Teilnehmer aus mehr als 60 Ländern werden in der brasilianischen
Millionenmetropole ihre Weltmeister in 50 Wettbewerbsberufen ermitteln.

VOR-ORT-TRAINING BEI DEN SPONSOREN
Bei den Fahrzeuglackierern geht Maid Karasalihovic für Deutschland an den Start. Der Geselle von der
Carl Friedrichs Karosserie- und Fahrzeugbau GmbH in Frankfurt (Main) hat sich als Prüfungsbester,
Kammersieger, hessischer Landessieger und 2. Bundessieger für Deutschlands WorldSkills-Auswahl
empfohlen.

Mit Leidenschaft bereitet sich Maid Karasalihovic auf die Weltmeisterschaften der Berufe vor: "Ich
trainiere mit meinem Ausbilder, Fahrzeuglackierermeister Alexander Kohl, im Betrieb Friedrichs in
Frankfurt, habe Trainingslehrgänge bei meinem Experten Mariusz Dechnig im BTZ Weiterstadt und
besuche Auswahl- und Vergleichswettkämpfe mit nationalen und internationalen Teilnehmern."

SPITZENPLÄTZE GEBEN SELBSTVERTRAUEN



Für die Wettbewerbe in Brasilien tankte der 18-Jährige zuletzt ordentlich Selbstvertrauen. Bei der
diesjährigen internationalen Festool-Challenge in Wendlingen schrammte er nur um einen Punkt am
Sieg vorbei und belegte hinter der Schwedin Frida Gustafsson den zweiten Platz. Im April errang Maid
Karasalihovic bei den Nordic Skills 2015 seinen ersten internationalen Sieg und ließ die nationalen
Champions aus Großbritannien, Schweden, Norwegen und Dänemark hinter sich.

ERFOLGREICHE WM-GENERALPROBE
Der hochkarätig besetzte Wettkampf im dänischen Silkeborg stellte gleichzeitig eine Art erste
Generalprobe für die Welttitelkämpfe im August dar: Ähnlich den WorldSkills-Wettbewerbsmodulen
wurden die Teilnehmer von einer internationalen Expertenjury vor anspruchsvolle
Herausforderungen gestellt.

ANSPRUCHSVOLLE HERAUSFORDERUNGEN
Die Aufgaben reichten von einer Neuteil Tür Standard-Zweischichtlackierung innen und außen über
Spot-Repair mit Zweischichtlackierung auf dem Kotflügel und das Farbtonmischen nach
vorgegebenem Muster bis hin zur Nass-in-Nass-Lackierung auf dem Kotflügel. Als Verneigung vor
dem Gastgeberland der nächsten WorldSkills hatte jeder Teilnehmer zudem eine Design-
Türlackierung mit einem Motiv "Brasilien" vorzunehmen.

VERBAND MIT GROSSEN AMBITIONEN
"Mit viel persönlichem Einsatz bereiten wir uns und unsere WM-Teilnehmer auf die Weltmeisterschaft
der Berufe vor. Die Medaille für Exzellenz ist unser Minimalziel und wenn es gut läuft, ist auch ein
Platz auf dem Treppchen drin“, unterstreicht Ingeborg Totzke, Geschäftsführerin des Verbandes
Farbe Gestaltung Bautenschutz Hessen, die Ambitionen auf Top-Platzierungen. Der Verband stellt
mit Malerin Nathalie Herwig aus Hann. Münden ein weiteres Mitglied des deutschen Nationalteams
in Brasilien.

Schleif- und Polierwerkzeug-Anbieter Festool, Lackierpistolen-Hersteller SATA und die Reparaturlack-
Marke Glasurit gehören zu den Unterstützern des deutschen Nationalteams für die 43. Auflage der
WorldSkills vom 11. bis 16. August 2015 in São Paulo (Brasilien).
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